
1

Climatisation d’Hiver



Climatisation d’Hiver

TD Clim Mélanges 2019-2020 2



3

Bilans du Local : ��, � et 
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Volume de Contrôle = Local >>>
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ℎ = 1	)	ϴ+ *(2490 + 1,96	ϴ)~ ϴ+2500 r

�����	������
���� :
						
�� (ϴ�+2500 rs) - 	
�� (ϴi+2500 ri) + CL +CS=0 
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�����	������
���� :
						
�� (ϴ�+2500 rs) - 	
�� (ϴi+2500 ri) + CL +CS=0

>>

						
�� (ϴ�−ϴi) +2500 	
�� (*� − ri) + CL +CS=0

>> 2500 	
�� (*� − ri) +CL = 0 : 
c’est le bilan de conservation de masse d’eau X 2500, que l’on appelle, 

écrit sous cette forme « Bilan latent du local »

et donc , par soustraction de ce terme au bilan enthalpique >>

						
�� (ϴ�−ϴi) + CS = 0

que l’on appelle le « Bilan sensible du local »
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« Bilan massique d’as »

+

« Bilan sensible du local » :						
�� (ϴ�−ϴi) + CS = 0

+

« Bilan latent du local » :   2500 	
�� (*� − ri) +CL = 0

équivalent à  

« Bilan massique d’as »

+

« Bilan massique de vapeur »

+

« Bilan enthalpique »



Un point de soufflage S doit donc vérifier :

						
�� (ϴ�−ϴi) + CS = 0 et   2500 	
�� (*� − ri) +CL = 0

>> CL/CS=2500 (*� − ri) / (ϴ�−ϴi) : c’est l’équation d’une droite 
dans le repère(ϴ,r)

Cette droite passe par le point I : le point I ets un point particulier 
de souffle qui implique que 						
�� ---> ∞Ce n’est pas vraiment 
réalisable (et pas souhaitable) physiquement, mais si l’on soufflait 
un très grand débit aux conditions I, alors on maintient bien le 
local aux conditions I.

Il nous faut un deuxième point pour définir la droite .
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Droite de soufflage
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Il nous faut un deuxième point pour définir la droite :

On cherche l’intersection de la droite de soufflage (DS)  avec 

l’isotherme la plus éloignée sur notre diagramme (en général 

ϴ=50°C) >>> donc rx pour ϴx=50°C >>

CL/CS=2500 (rx−ri) / (50−ϴi) >>   rx=ri+CL/CS*(50- ϴi)/2500

Si on connait le point intérieur (5i, ri) et les charges du local 

(CL et CS) alors on peut tracer la DS

Remarque sur DS et signes de CL et CS >> « demi Droite » 
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Lecture des données du PB >>> tracé d’un brouillon

Humidification par injection de vapeur :

~Isotherme



https://energieplus-lesite.be/techniques/humidification-et-deshumidification5/types-d-humidificateurs/humidificateurs-a-vapeur/ 10

Humidification par injection de vapeur
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Humidification par injection de vapeur

Dans la pratique : Transformation isotherme
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Résultats 
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Résultats 
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Pbouilleur= PH :  mas � ℎ" + PH - mas � ℎ� = 0

>>   PH       = 	
�� (hs- hc) ~ 4,84 (48-37)= 53,24 kW
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Résultats :
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Calcul	de	ϴM	ou	positionnement	au	milieu	de	

IE et lecture de rM	

Positionnement	de	C	:	rC=rE ,	5C=5S
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https://energieplus-lesite.be/techniques/humidification-et-deshumidification5/types-d-humidificateurs/humidificateurs-a-pulverisation-d-eau-froide//
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Humidification par injection d’eau (laveur)



https://energieplus-lesite.be/techniques/humidification-et-deshumidification5/types-d-humidificateurs/humidificateurs-a-vapeur/ 22

Humidification par injection d’eau (laveur)

Dans la pratique : Transformation isenthalpe

IéK�%	L�#
M ∶ 	
�
� (*2 − r1) >> 

Enthalpie de l’eau liquide injectée >> Hel ≈	4.18 	
�� (*2 − r1) ϴ#�

Sur l’exemple : h1≈h2 ≈31,5 kJ/kg et hel ≈ 0,33 kJ/kg en prenant ϴ#�=20°C		pour	majorer
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Il nous faut donc tracer les points : C, H’ et H

Ces points sont alignés sur la même isenthalpe,

(pulvérisation d’eau, laveur) , mais on ne connait pas 

cette isenthalpe.

Nous n’avons pas exploité l’efficacité du laveur :

ϵ = 0,90 = CH/CH’ (100%le point serait sur la courbe de 

saturation)

>> ϵ = (rH-rC)/(rH’-rC)= (rS-rE)/(rH’-rE)

>> calcul de rH’ >> H’ 

>> isenthalpe recherchée

>> H et C
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Résultats :
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Positionnement	de	C	:	hC=hH ,	5C=5E
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Transformation isothermeTransformation isenthalpe


